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maggioranza; è evidente però che non ci sa-
rebbe possibilità di giungere ad altra solu-
zione, data l'ipotesi dell 'annullamento delle 
elezioni in una circoscrizione territoriale,, 
che non sia l 'annullamento generale delle 
elezioni in t u t t a Italia. ( Vivi rumori — In-
terruzioni a destra). 

Perchè, onorevoli colleghi, o voi condan-
nerete una circoscrizione regionale a rima-
nere priva di rappresentanza, oppure si 
dovrebbero ripetere le elezioni in quella cir-
coscrizione regionale, ed in quali condizioni ? 

Nella condizione che gli elettori che even-
tualmente avessero votato per la lista di 
maggioranza in quella circoscrizione sareb-
bero liberi di votare per una qualsiasi delle 
liste di minoranza, e spostare completamente 
la rappresentanza di quella circoscrizione. 
(Rumori — Interruzioni). 

Ora in queste condizioni di cose, quando 
per di più non soltanto la elezione di una 
circoscrizione regionale è impugnata, ma è 
impugnata la validità delle elezioni in una 
serie di circoscrizioni, deve essere lecito 
discutere di queste proteste che sono state 
presentate contro la validità delle elezioni 
in queste circoscrizioni. 

Non è quindi possibile convalidare i de-
putat i di maggioranza, di quella lista cioè 
che ha preso la maggioranza nel collegio 
nazionale, perchè altrimenti si compromet-
terebbe la questione della validità delle 
elezioni nelle singole circoscrizioni regionali. 

La proposta di sospensiva non importa 
alcun danno perchè la consuetudine è che 
il deputato fruisca di tu t t i i diritti, appena 
prestatò giuramento, e non è necessaria la 
sua convalidazione perchè esso possa eser-
citare le sue funzioni, di guisa che la Camera, 
sospendendo la presa di atto delle conclu-
sioni della Giunta, riguardo ai deputat i della 
maggioranza, lascia impregiudicata la qui-
stione della validità delle elezioni, e d'altro 
canto non reca alcun danno al suo funzio-
namento. 

A me sembra che la Camera non possa 
rifiutare la discussione in merito a questa 
proposta, e non possa ora compromettere 
la questione con una presa di atto affret-
ta ta su di una questione che non e s ta ta 
ancora esaminata dalla Giunta delle ele-
zioni. (Applausi a sinistra — Commenti). 

P R E S I D E N T E . Vedo vuoti i banchi 
della Commissione. Deploro che non vi seg-
gano i membri della Giunta delle elezioni. 
Invito i deputati presentici quali fanno parte 
della Giunta delle elezioni, a recarsi al banco 
della Comjuissione. (Approvazioni). 

Abbiamo dunque una proposta • di so-
spensiva dell'onorevole Presutti , sulla quale, 
a norma del regolamento, hanno diritto di 
parlare due oratori prò e due contro. 

Poiché nessuno chiede di parlare, in-
vito l'onorevole Farinacci, vice-presidente 
della Giunta delle elezioni, ad esprimere l 'av-
viso della Giunta sulla questione. 
. FARINACCI, vicepresidente della Giunta 

delle elezioni. Noi siamo contrari alla prò-, 
posta di sospensiva presentata dall'onore-
vole Presutti . 

La Giunta delle elezioni, come primo 
suo atto, ha esaminato se la lista nazionale 
aveva raggiunto il quorum prescritto. La 
Giunta delle elezioni ha esaminato tu t t i i 
reclami pervenuti ad essa, e la stessa mino-
ranza ha dovuto respingerli, perchè privi 
di ogni fondamento giuridico; di modo che 
la maggioranza ha convalidato la lista nazio-
nale, ed è Setti senz'altro all'esame della 
situazione di tu t t i quei deputati , verso i 
quali non esistevano presso la Giunta reclami 
di sorta. 

Per queste precise ragioni noi ci dichia-
riamo contrari alla proposta di sospensiva. 
(Applausi). 

P R E S I D E N T E . Ha chiesto di parlare 
l'onorevole Modigliani. Ne ha facoltà. 

MODIGLIANI. Desidererei un chiari-
mento. 

P R E S I D E N T E . Un chiarimento ì 
MODIGLIANI. Sì un chiarimento. Vor-

rei avere dall'onorevole Farinacci, ' che ha 
f a t to qui delle dichiarazioni a nome della 
Giunta delle elezioni, una risposta precisa 
a queste precisissime domande. 

Si è detto - se non è vero, vuol dire che 
mi correggerete subito - che vi sono prote-
ste presentate da elettori di alcune circo-
scrizioni regionali: parecchie proteste. Ho 
sentito dire che sono sei o sette; e in tali 
proteste si domanda l 'annullamento in blocco 
della lista nazionale. 

Vorrei dunque sapere se è esatto che 
queste proteste, quanto meno, domandano 
che sia annullata l'elezione dei candidati della 
lista nazionale in quelle date circoscrizioni. 
Vorrei sapere se la Giunta delle elezioni ha 
già discusso ed ha già deciso su tu t t e queste 
singole proteste. 

Ecco la mia domanda precisa. E se il 
Presidente, me lo consente, vorrei fare os-
servare che, se la Giunta ha già esaminato 
tu t t e queste proteste, mi pare che secondo 
le consuetudini essa avrebbe dovuto presen-
tarci una relazione scritta. 


